

# VETÉS — VAGY ÉRTEKEZLET?!

**OKTOBER HONAP** a vetés, az őszi munkák legszorgosabb hónapja. Ezt mi, gépállomási agrónomusok is jól tudjuk az agronómikából, a minisztertanács határozatából és a felelősségrevonásokból is. Itt nincs mellébeszés: az őszi munkákért elsősorban mi vagyunk a felelősök, a mi jó, vagy rossz munkánkon múlik, hogy a szántás-vetés hogyan és mikor nyer befejezést. Nem hivatkozhatunk a termelősövetkezetek késlekedésére, műszakra, anyaghiányra, egyéb objektív okokra, hiszen éppen azért vagyunk, hogy ezeket elhárítsuk és a legkedvezőbb feltételeket teremtjük meg a munkák biztos sikeréhez. Tudjuk a kötelességünket és tudtuk, hogy mire vállalkoztunk, amikor eszaktmát választottuk.

De igenis áll kell háritani a felelősségnek legalábbis egy részét: azokra a felsőbb szervekre, amelyek segíteni hivatottak és éppen akadályozták munkánkat azzal, hogy feleslegesen sok időt tartanak bennünket távol a legkülönbözőbb értekezletek címén. Nem lehet csak egy szervet megnevezni, amely hibás ebben, hiszen egyik sem tartott egy, vagy két értekezletet, többet havonta, de úgy látszik, mi nagyon sok szervhez tartozunk.

**OKTOBER 5-TŐL** 25-ig, húsz döntő nap alatt 12 teljes napot voltam távol értekezlet és egyéb ügyek miatt a gépállomás körzetéből. Október 5-én Kecskeméten a megyei igazgatóságon tervértekezleten, 7-én Bácsalmáson a pártoktatási év ünnepélyes megnyitóján, délután propagandista személynáriumon vettem részt. Este már várt az üzenet, hogy másnap ismét csak Kecskemétre kell mennem az ugyanezek távollevő igazgató elvtársnő helyett MEDOSZ-értekezletre. Ezután már csak 10-én kellett Kiskunhalasra mennem. Még az értekezlet tárgya és az azt elrendelő szerv sem volt megnevezve és ezt később sem tudtuk meg, mert mintegy 30 agrónomus egy fél napi hiábavetési utasítás után elment hazára. A városi mezőgazdasági osztályon volt értekezlet, amely a koradélutáni órákban ért véget. 15-én Kecskeméten a tervjavaslat személyes átadása és megtárgyalása volt. 16—17-én egyenesen Kecskemétre Budapestre mentem anyagbeszerzési ügyben. 20-án ismét Kecskeméten a mesterképző tanfolyamvezetők részére rendezett oktatási értekezleten vettem részt. Ott értesültem, hogy ne is menjek vissza, mert másnap ismét értekezlet lesz az agrónomusoknak. 22-én reggel már várt az értesítés, hogy a járási pártbizottságra menjek a Boleviki Párt története VII. fejezetéből felkészülve. Csodákoztam, hiszen más oktatásra járok, de elmentem. Ott kiderült, hogy téves volt az értesítés. Félnapom már oda volt. 23-án a körzeti agrónomusok rendszeres kéthetes értekezlete volt, amelyen kivételesen nekem is jelen kellett lennem. Elárulom: ezen már nem vettem részt.

A felsoroltakon kívül még sok kisebb gyűlés is volt: 2 taggyűlés, 1 termelési, 1 üzemi értekezlet, 1 állomásvezetőségi ülés, négy brigádeligazítás (ezeket is én tartottam.)

**SOKAT PANASZKODNAK** a gépállomási agrónomusok, sokat hivatkozva általában az értekezletek sokaságára, hát én most konkrétan hivatkozom. Megelégektem én is és orvoslást kérünk. Terhelhet-e így a felelősség, vagy megjavulhat-e a munka? Sok termelősövetkezetnél nem jutottam ki a vetőgépet beállítani és ellenőrizni. Az Alkotmány csoportnál már 40 hold elvetése után tudtam megállapítani, hogy a keresztosoros búzához kevesebb vetőmagot vetettek ki. A Hámán Kató szövetkezetben az ügyis későn vésésre került árpát rögzős, hantos földbe vetették és csak elkésve tudtam a rögtörő hengert átirányítani, egy-két értekezlet miatt. Háromszor fordult elő, hogy a körzeti agrónomusokkal együtt kellett értekezletre mennem. Így még helyettes sem maradt és az igazgató elvtársnő távollétében hiába jöttek aznap a dolgozók ra-

sztok szerződést kötni a gépállomásra, nem volt, aki kössön velük.

**ÉRTEKEZLETRE** való utazással, vonaton és motoron három hét alatt 70 órát töltöttem, amíg már magábanvéve másfél héti munkaidéje. Vonatköltség és napi-díj címén kb. 750 forintot fizetett ki részemre a gépállomás, amely egy vezetőségi tag háromheti fizetését teszi ki. A jelzett idő alatt jóformán csak néhány éjjeli ellenőrzés alkalmával láttam a gépeket.

Ugyanakkor, amikor ennyiszor es ennyi embert behívnak értekezletre, — úgy, hogy a hajnali bajai-kecskeméti vonat az értekezletre menőkkel telik meg — a megyei főagronomus, vagy más igazgatósági tag a cséplés kez-

dete óta nem volt nálunk. A körzeti agrónomussal kétszer találkoztam, ki egy-két jelentés elküldése felől érdekődött és továbbment. A körzeti mechanikus pedig a motorját javította meg nálunk. Még a járási főagronomus is csak a felsőbb szervektől elrendelt minőségi ellenőrzést hajtotta végre.

**UGY ERZEM**, hogy annyi felelősségrevonás után kissé több segítséget és kevesebb akadályoztatást joggal megkívánhatunk. Ahogyan az adminisztráció lecsökkentéséért eredményesen küzdöttünk, azt hiszem, hogy ez ügyben is eredményes lesz orvosásra felhívó szavunk.

Szegő Lajos,  
a mélykúti gépállomás vezető agrónomusa.

## A gyapotszüret hírei

**A BAJAI JÁRÁS** termelősövetkezteiben a kovadást nyom követi a gyapotszüret. A hercegszántói Felszabadulásban már 50 mázsát, a garai Vörös Csillagban eddig 40 mázsát be is szállítottak az átvevő helyekre. Ebben a két termelősövetkezetben a gyapotszedők párosítva növeli a betakarítás eredményeit. A garai Vörös Csillagban a gondosan végzett növényápolás, az ötszöri kultivátorozás, a négyszeri kapálás, az időben végzett tetejezés és kacsolás gazdag eredményeket hozott.

**A BÁCSBOKODI** Vörös Csillagban, Új Eletben, a bácsborsodi Új Eletben, a bátonmóstri Arany Kalászbán és Vörös Csillagban azonban lassan ha-

lad a gyapotszedés. Nem folyik verseny a gyapotszedők között, nem jut érvényre az egyéni felelősség, mert elmulasztották a gyapotterületek egyénre való felbontását. A munka szervezetalansága miatt rendszertelenül halad a betakarítás.

**A HERCEGSZÁNTÓI** Felszabadulásban és a garai Vörös Csillagban a szovjet módszerek alkalmazásával, a kétkézes szedéssel és háromzsebes kötény-nyel folyik a betakarítás. A többi termelősövetkezetben viszont a munkát gyorsító jó tapasztalatok elhanyagolása is nagyban hozzájárul a késlekedéshez. Sürgősen változtatni kell ezen, mert egy hirtelen beálló korai fagy nagy károkat okozhat.

## Filmismertetés

### Bátrak arénája

A kecskeméti Árpád Mozi új színes szovjet filmet mutat be. A „Bátrak arénája” című film az 1953-as velencei Filmfesztiválon díjat nyert. A közönség már jól ismeri a szovjet cirkuszfilmeket, a „Cirkusz porondján” és a „Kinai cirkusz” című alkotások nagy élményt jelentettek mozi látogató közönségünknek. A „Bátrak arénája” című színes film még teljesebben tárja elénk a klasszikus cirkuszművészet továbbfejlesztését. Változatos, színes artistaműsort magasiokú testkultúra, szelletes kacagtatás, a bátorság és az erő harmonikus egészben olvasszja össze. A műsort három bohóc kalandjai fűzik egybe. A háttér változtatásával hol nyáriás orosz tájon, hol a tengerparton, hol a Kaukázus hegyrengetőjében érezzük magunkat. A három bohóc mindent jelen van. Egyszer, mint akrobatikus tornászcsoporthoz tagja tűnik fel egyikük. Klasszikus ugrásokat, hármas szaltókat végznek társai, ő pedig lompos ruhájában, ügyetlenkedve, de még páratlanabb művészetet mutatja be tudományát. Mások a tengerparton üdülő artisták között bukkann fel és keveredik izgalmas és mulatságos kalandokba.

A néző lelegetz visszafelé figyelni a pergő műsort, melyben

## A Komlói Szénbányászati Tröszt

üzemeihez nagy számban felvesz dolgozókat. A szorgalmas, jó szakmunkásokat, vajúrokat képezünk ki.

Keressék a bányász kollektív szerint. Földalatti munkánál ehhez minden dolgozónak 20—30 százalék földalatti pótlék jár. Minden komlói dolgozó ehhez külön fizetésének 10 százalékát „komlói pótlék” címén kapja. A nő és családosa dolgozók, családfenntartók, évi 40 mázsa ingyenes illetményben részesülnek. A hiány nélküli dolgozók minden év eltelte után egy teljes rend „hűségruhát” és földalatti pótlékkal növelt alapkeresetnek 3—5 százalékaig terjedő összegben hűségjutalmat kapnak. Napi 8.70-ért háromszori, minőségileg is felelő, bőséges ellátást biztosítunk. Legényszállás díjtalan.

A nem önkényesen kiléptettek és nem elbocsátottak — orvosi vizsgálat után — nyomban szerződést köthetnek és 600 forint toborzási jutalmat kapnak.

A bevált és igényjogosult dolgozók és akik kitanulják a vajúrást, jövő év első negyedében, a vajúrokat még ez évben lakást kaphatnak. A minisztertanács határozata szerint, a Komlóra munkára jelentkezőket az üzemetvezetők kötelesek elengedni.

Jelentkezni lehet Komlón a Szénbányászati Trösztnél, vagy Budapesti Kirendeltségen (Budapest, V. Tanács-krt. 10.)

**KOMLÓI SZÉNANYÁSZATI TRÖSZT.**

## A társadalmi szövetségek választásáról

A társadalmi szövetségi választásoknak nagy jelentősége van a sport és testnevelés további fejlődésében. A választások jelentősége elsősorban az, hogy kiszélesítsük sportaktív hálozatunkat.

A sport terén a testületi vezetés kell hogy érvényesüljön, ami annyit jelent, hogy a dolgozók minél szélesebb tömeget vonjunk be a testnevelés irányításába, a saját sportügyeik elintézésébe. A társadalmi szövetségek feladata lesz a sportkört munkájának támogatása és irányítása.

Megyéink egyes területein igen jól készítettek elő a választást. Baján például a sportkörök időben megtartották a küldöttválasztó taggyűléseket, így a TSB is időben elő tudta készíteni a választást. A teljes létszámban megjelent küldötteket szépen feldíszített terem fogadta. Igen színvonalos volt a TSB megszámolója is. A hozzászólások ugyan kissé nehezen indultak meg, de azután mind többen kapcsolódtak bele és igen sok probléma került felszínre. Hercegszántón már nem folyt ilyen rendben a választás. Az előkészítés sem volt megfelelő. A sportkörök zöme arról panaszkodott, hogy a területi elnök nem nyújt megfelelő támogatást a sportkörök munkájához.

Helyes volt viszont az, hogy a vezetőségbe beválasztották Szekeres

Mária I. o sportolót és a falusi spartakiádon minősítést elért két sportolót is. Igen jól sikerült választást láttunk Kunszentmiklóson. Itt is valamennyi sportkör képviseltette magát. Öletes volt, hogy a TSB a választást atlétikai versennyel követte egybe.

Hasonlóan jó előkészítés után zajlott le a választás Kiskörösnön is. Ugyanakkor azonban egyes járáásokban igen keveset törődtek a választással. Dumavecsén például az előkészítés hiánya miatt a környéki belső sportkörök teljesen távolmaradtak és csak igen kisszámú küldött jelenlétében tartották meg a választást.

Kalocsán október 24-én és 25-én tartották meg a társadalmi szövetségek választását. Itt azonban nemcsak a TSB végzett rossz munkát, hanem a sportkörök is teljesen elhanyagolták a küldöttválasztó taggyűlések tartását. Természetesen ilyen körülmények között nem is volt szerki, aki a sportköröket képviselte volna.

A hátralévő rövid idő alatt a testnevelési és sportbizottságoknak és sportköröknek sokkal jobb és lelkiismeretesebb munkát kell végezniük, különösen a szervezés és politikai előkészítés terén, mert csak így biztosíthatják a társadalmi szövetségi választások sikerét és ezen keresztül megyéink sportjának fejlődését.

## Atlétika

Vasárnap került sorra a Kecskeméti Honvéd SE rendezésében az országos minősítő és 5 város atlétikai bajnokságának IV. fordulójára. A versenyen 257 versenyző vett részt. A rendezés végig kifogástalan volt.

**Eredmények:**  
**Női serdülő:**  
80 m gát: Nagy (Cegl. Lok.) 14.5, Bermann (KHSE) 15, Murács (Sz. Lok.) 15  
100 m síkf.: Tóth (KVM) 14.5, Molnár (Szivár) 14.2, Nemesfalvi (Szoln. L.) 14.6  
400 m síkf.: Kovács (M. KVM) 1.07.6, Onódi (Szoln. L.) 1.07.9, Máté (Szivár) 1.08.  
Váltó: Kecsk VM 57.2, Cegl. Ép. 57.8, Szivári HSE 58.1, Suly (Dobosi (Szoln. L.) 10.19, Babec (Szivár) 7.80, Fejes (KVM) 7.43

Diszkosz: Fejes (VM) 27.56, Pajor (Szivár) 24.08, Zsuzsándor (C. Ép.) 18.75.  
Geregy: Dobosi (Szoln. L.) 30.30, Réti (C. Ép.) 22.40, Bermann (KHSE) 15.85.  
Távolugrás: Dobi (C. Lok.) 4.66, Molnár (Szivár) 4.64, Murvai (Szolnoki L.) 4.51.  
Magasugrás: Szedlők (Sz. Lok.) 1.35, Dobi (C. Lok.) 1.30, Tóth (KVM) 1.30.

**Női felnőtt:**  
80 m gát: Gágor (C. Lok.) 15, Berkes (KHSE) 15.6, Dezsi (Szivár) 15.9.  
200 m síkf.: Várbitró (Sz. L.) 28.2, Zsiga (C. Ép.) 29.9, Dávid (C. Lok.) 30.4  
400 m síkf.: Szabó (Sz. Lok.) 5.41.8, Kucsera (KHSE) 2.45.4, Szél (Cegl. Ép.) 2.51.3  
Váltó: Szoln. Lok. 54.6, Ceglédi Ép. 58.3, Cegl. Lok. 58.6  
Suly: Kazi (Sz. Lok.) 9.17, Nemes (KVM) 8.79, Kuczi (Szivár) 8.14.  
Diszkosz: Trügdli (Cegl. Lok.) 25.37, Paróczai (Sz. L.) 24.82, Szavaz (C.) 22.69

Geregy: Kazi (Sz. Lok.) 33.18, Száraz (C. Ép.) 25.10, Trügdli (C. Lok.) 22.75.  
Távolugrás: Paróczai (Sz. L.) 4.74, Zsiga (C. Ép.) 4.56, Csontos (KVM) 4.30  
Magasugrás: Górc (C. Lok.) 1.40, Gálos (KHSE) 1.30, Várkonyi (VM) 1.30.

**Férfi serdülő:**  
80 m gát: Somogyi (Szivár) 13.2, Halmái (C. L.) 14.2, Bence (KHSE) 14.2  
100 m síkf.: Tóth (Szoln. Lok.) 12.6, Puba (Szivár) 12.6, Nagy (KHSE) 12.9  
400 m síkf.: Oros (Sz. L.) 58.3, R. Kiss (Bajai H.) 59, Rácz (C. Ép.) 59.7.  
1000 m síkf.: Kiss (KHSE) 2.55.7, Csizsár (C. Ép.) 2.59, Fekete (K. Dózsa) 3.08.  
Váltó: Szoln. Lok. 50, Bajai HSE 50.1, Szivári HSE 51.1.  
Suly: Fehér (Bajai H.) 13.24, Bruncsák (K. Dózsa) 13.05, Barány (KHSE) 12.63.  
Diszkosz: Fábán (KHSE) 33.35, Gér L. (Alb. Lok.) 36.30, Cserő R. (Sz. Lok.) 36.25.  
Geregy: Fábán (KHSE) 39.70, Csizsár (Cegl. Ép.) 39.60, Kalmár (Sz. Lok.) 36.55.  
Távolugrás: Tóth (Albertirsa) 5.45, Nagy (KHSE) 5.44, Nagy (Bajai H.) 5.35.  
Magasugrás: Maróz (Bajai H.) 1.55, Oros (Sz. L.) 1.50, Gér (Albertirsa) 1.50.

**Férfi felnőtt:**  
200 m gát: Császár (KHSE) 28.2, Várhelyi (Szivár) 29.2, Ecsedi (Albertirsa) 30.1.  
200 m síkf.: Fehér (VM) 24.1, Hajdú (Szivár HS) 24.4, Csehek (KHSE) 24.5.  
400 m síkf.: Doma (KHSE) 55.2, Harmath (BHSE) 56.3, Kelemen (Sz. L.) 56.5.  
800 m síkf.: Felényi (Szivár) 2.10.6, Csányi (KHSE) 2.10.7, Greus (C. Lok.) 2.12.2.  
1000 m síkf.: Ferenczi (C. Lok.) 2.23.8, Dávid (KHSE) 2.29.3, Iglódi (Bajai H.) 9.42.8.  
1500 m gyal.: Ferenczi (C. Lok.) 24.24.2, Szabó (Sz. L.) 25.53, Sera (KHSE) 25.42.  
Váltófut.: Szivár HSE 2.13.3, Kecskeméti HSE 2.15, Cegl. Ép. 2.20.2  
Suly: Boldizsár (KHSE) 11.62, Losonczy (Alb.) 9.47, Tóth Béla (C. Lok.) 8.92.  
Diszkosz: Nagy (Szivár) 32.30, Szabó (Sz. Lok.) 31.74, Boldizsár (KHSE) 30.02.

Geregy: Hegedűs (Bajai H.) 46.20, Kuzsalia (KHSE) 45.70, Földesi (Sz. Lok.) 44.22.

Hármasugrás: Papp (KHSE) 12.10 m, Fehér (VM) 11.66 m, Szabó (Szivár) 11.65.  
Magasugrás: Papp (KHSE) 1.65, Osgyáni (C. Ép.) 1.60, Komoróczy (K. Dózsa) 1.55.

**A pontverseny eredménye:**  
1. Szolnoki Lokomotív 177 pont  
2. Kecskeméti Honvéd 172  
3. Székesfehérv. Honvéd 145  
4. Ceglédi Építők 123  
5. Ceglédi Lokomotív 112  
6. Kecskeméti VM 85  
7. Bajai Honvéd 60  
8. Albertirsa Lok. 59  
9. Kecskeméti Dózsa 29  
10. Kmetti Spartakusz —

## Válogatott labdarúgó mérkőzés Kecskeméten

Vasárnap, november 1-én délután 2 órai kezdettel Kecskeméten a Kinizsi-sporttelepen megyei válogatott labdarúgó mérkőzés lesz Pest megye és Bács-Kiskun megye csapatai között. A mérkőzés visszavágója az elmúlt vasárnap győzmi mérkőzésnek, melyet Pest megye csapata nyert meg. Megyénk válogatott csapatát a visszavágás vágya fűti és így színvonalos és izgalmas küzdelemre van kilátás.

Előmérkőzésként 12 órai kezdettel a Falusi-kupa döntő mérkőzése kerül lejátszásra a Lakitelek és a Közép-csoport győztes csapata között. A mérkőzés után ünnepélyesen adják át a Falusi-kupát és az érmet a győztes csapatnak.

Antikvár könyvekért, könyvtárakért magas árat fizet az

**Állami Könyvterjesztő V. Antikvár Könyvesboltja**  
Szeged, Lenin-u. 16.  
Telefon: 41—23

Nagyobb könyvtár felajánlásánál személyesen kiutazunk.

1175

## Apróhirdetések

EGY és fél éves bergshiri hibó eladó és két férfikerékpár. — Kecskemét, Tancsics Mihály-u. 4. sz. 914

**BÁCSKISKUNMEGYEI NÉPUJSÁG** az MDP Bácskiskunmegyei Bizottsága napilapja  
Felelős szerkesztő: KÓVARI PÉTER  
Szerkesztőség:  
Kecskemét, Széchenyi-tér 1. sz.  
Telefon: 26—19, 11—22 és 20—97  
Felelős kiadó: NEMETI JÓZSEF  
Kiadóhivatal:  
Kecskemét, Széchenyi-tér 1. sz.  
Telefon: 22—09  
Bácskiskunmegyei Nyomda V. Kecskemét, — Telefon: 24—09  
Felelős: Faragó Imre igazgató